



1146. szám.  
1880. Augustus 1.

Megjelenik minden **vasárnap** másfél iven sokféle képekkel ellátva.  
**Előfizetési ár:** Egész évre jan.—dec. **8** frt, 6 hóra **4** frt, 3 hóra **2** frt. Egyes szám 16 kr.  
Előfizethetni minden postahivatalnál és könyvtárosnál. **Kiadóhivatal:** Pest, barátok-tere Athenaeum-épület. **Hirdetések díja:** 5 hasábos nempareille sor 10 kr.

XXIII. évfoly.

## OLYAT IRNÉK...

Mint hogy van most a szezonja  
Összevissza utazásnak:  
„Pesti Napló“ „Magyarország“  
Bécsbe el-kiindulának.

Ott a német kollegákkal  
Kórust csapnak a jó hékák,  
S uni sono nekünk állnak,  
Ránk kiáltnak kigyót, békát.

„Náje Fráje“ „Dájese Czajtung“  
Az agyarát mutogatja,  
De mellettük a „mieink“  
Közül magát egy se hagyja.

S a kik elébb idehaza,  
Seeman urat úgy letették,  
Onnan most a mi hátunkon  
Mossák Seeman ur szennyessét.

Ejnye! . . . No de most az egyszer  
A többi szót ne bizzák rám,  
Mert találnék olyat irni,  
Hogy megbánnák, — hogy megbánnám.

Lantos Sebestyén.

# ASSZONYT KISÉR, — ISTENT KISÉRT.

EGY JÓ PAJTÁS REGÉNYÉBŐL.

Irta: JÓKAI MÓR.

(Folytatás.)



ÁT vádolhat engem azért ember, vagy ön-lelkiismeret, ha mint családapa, mint üldözött hazafi, mint találmányára büszke tudós, két kézzel kapok az ajánlat után? E találmány meg fogja örökíteni nevemet, mint Congreve nevét a röpentyük.

Hagytam beszélni. Meg voltam felőle győződve, hogy egy szó sem igaz mind abból, a mit most hallok.

— S ezt az összeget azonnal lefizetik a mint a legelső minta, kicsiben, elkészül. Szólt Haggeus kevélyen hátra igazítva a fejét a két vállá közé. Ehez azonban szükséges valami, kétezer forint; — tudja ön: a léghajó, az irányzó önmozdony, a tempirozó óramű, et caetera . . .

S itt előhuzott egy mechanikai képet a zsebéből, a minek az ákombákjaiból elkezdte nekem magyarázni a rettenetes pyranastator szerkezetét, hegyiről tövire; míg tökéletesen megértettem a dolgot. — Egy olyan gépről van szó, a melylyel az én zsebemből két ezer forintot ki lehessen huzni. Dejsz ilyen masinát ki nem találsz öreg pupos!

Mikor egészen fölvilágosított, fölkel a helyéről, a kezét a vállamra tette, s büszkén fejezé ki magát.

— A midőn üzletem nyomorral, bukással volt összekötve, nem akartam ahoz önt osztályosul fogadni; — most midőn dicsőség és gazdagság kínálkozik, én jövőm kinálni a szövetséget.

Nagylelkű férfiú.

No megállj! Majd mingyárt kigyógyítalak én ebből.

— Nekem azonban, édes tudós barátom, ez idő szerint épen nincsenek meg azok a kétezer forintjaim.

— Ah, hohó! Henczegett a barátom, ledobva magát a karszékebe, s a féltérdét a két keze közé emelve, és úgy himbálva idomtalan trapezium termetét. Hát hiszen csak nem

képzeli ön azt, hogy azért fordultam volna önhöz, hogy önt megszivattyuzzam? Távolságom! Mit? Hiszen ha ilyen roppant megrendeléseknél akár a fiumei cégnek, akár az Irredentának mondanám azt, hogy két ezer forintra van szükségem, hát holnapután itt volna az asztalom. De azt én soha sem teszem. Előleget kérni a megrendelőtől, kivált az olasztól, mindig hátrányos dolog; mert akkor az észreveszi a gyáros megszorultságát s negyedrészt árt ígér. Jóhitelű cég soha sem kér előleget! Nincs is arra szükség! — Megesnék bele! — Ha egy szilárd cég megakadna nyomorult két ezer forint miatt. Erre »mi« nem szorultunk. »Nekünk« van hitelünk.

Még nem sejtettem, hogy abban a »nekünk«-ben én is benne vagyok.

Haggeus ur csakhamar megértette ezt velem. Keblébe nyult kivette a tárczáját s bankár nonchalanceal vont elő annak rejtékéből egy hosszú papirost, melynek narancssárga színéről már messziről megtudja minden szakértő, hogy az váltó. Már ki is volt töltve, s Haggeus ur »elfogadom«-jával ellátva.

Ez ám a pyranastator!

Ismerem én »ezt« a pokol gépet régen, édes puposom! Hej de sokszor a levegőbe vetettek már engem ezzel az én »irredentistáim.«

Nagyot bámultam rá, s azt kérdeztem tőle, hogy »mire való ez?«

Ez a kérdés olyan nagy szemtelenség volt tőlem, hogy ennél csak az övé volt nagyobb, mikor felelt rá:

— Nem érdemes a szóra, szólt, a fél lábát keresztül vetve a szék oldal támláján. Pusztán formalitás. A pesti takarékpénztárak megkívánják, hogy három aláíró legyen egy váltón. Az elfogadó én vagyok, tehát én fizetek a lejáratkor: a kiállító Kozák ur, a társam: önnek csak azt a szivességet kell megtenni hogy hátul írja rá a magáét, a hol már semmi irás nincs. Úgy-e megteszi azt, édes *Koribanya* ur?

— Uram! Mondék elszántan. Ez a kéz még soha a *Koribanya* nevet váltóra le nem írta.

No már ilyen igazat soha életemben nem sikerült mondanom, pedig próbálgatom hébehóba.

— Uram! Monda ő, olyan ártatlan képet csinálva, mint a ki soha váltó óvást nem látott ez életben. Se jótállásról, se fizetésről nincs szó. Hát nincs önnek a becsületemben bizalma? Csak a nevéért kérem: és semmi egyebet.

(A nevemet ám: de melyiket? Hogy az igazi nevemet többé semmiféle új váltóra le nem írom, erre becsületszavammal köteleztem magamat az apósomnak, s most hevenyében megszegjem ezt a parolámat? S ugyanakkor fel is kell fedeznem a valóságos állásomat Haggeus ur előtt s azzal egyuttal elárulnom, hogy engem semmiféle üzleti érdek nem hozott ide; hanem csak a leányát kísértem haza? Vagy pedig írjam alá azt a nevet, a mit vaktában kikaptam az emlékeimből? Egy idegen ember nevéért? Hisz az meg valóságos váltó hami-sítás! Még hogyha kedvem volna is az obligóba lépéshez: a miről tudok már annyit — sok esztendei praxis után — hogy az egyértelmű a fizetéssel, azt bizony meg kell gondolnom, hogy az ilyen aláírás által az a váltó »pincze váltóvá« változik s az aláíró könnyen a pinczébe juttatja.)

Azt gondoltam ki, hogy majd elrontom én ezt a váltót. Két forint bánja meg. Csak nincs a puposnak a zsebében egy másik blanquette tartalékban. Csalogathat aztán engem ide többet akár mézeskalácscsal!

— Jól van, hát hol az írószer?

— Mingyárt szolgálok vele. Minő tollal szeret ön írni?

— Ludtollal szeretek. A réztollal bele akadok a papirosba.

— Mingyárt készíték egyet: tessék addig előkeresni a kalamárist a *leányom* író asztalából. Ott lesz a fiókban. Nem úgy mint a minap; a mikor veres tintával irtunk.

Haggeus ur kiment a konyhába a tollseprőt megkeresni, a miből a pennának csinálendő tollat kirántja, s otthagyt engem, hogy kuttassak addig az íróasztalka fiókjában.

Mi archaeologok azt tartjuk a legkelleme-

sebb kutatásnak: fiatal hölgyek íróasztalkáinak rejteiket feldulni. Itt egy száraz virág, (a kőkorszakból,) emitt egy levélréteg (a bronz előidőkből,) ásatag albumlapok, petrifikált cukorszivek, himes tojások, ó chaldeai rajzokkal tele karczolja, összecsavart haj szálak valami anteadamita embermajomtól, multkori divatu ifjak fényképei s más efféle őslénytani maradványok; — egy gazdátlan fogpiszkáló, gyöngyös hüvelylyel, melynek hőse ki tudja hol esett el? Az ilyen kutatásoknak én mindig szenvedélyes Romer Florissa voltam.

Itt azonban nem sok felfedezni valóm volt: arra is mingyárt rátaláltam. Legfelyül volt, egy levélborítékba dugva: — saját arczképem; nagy cabinét-alak, panyóka mentében.

Először nagyot dobbant rá a szívem. Azután meg valóságos düh fogott el. — Lehetetlen volt keresztül nem látnom a göromba szövevényen. Ez az arczkép azért van ide téve, s én azért vagyok ide utasítva ebbe a fiókba, hogy találjam azt meg, s aztán higgyem el ennél fogva, hogy az a leány én rólam ábrándozik. Ezt a képet senki sem tette ide más, mint maga Haggeus ur. A leány bizonyosan nem tud róla semmit. A fényképetem könnyen meg lehet kapni, ott van az Ellinger kirakatában száz más hasonló országházkerülő társaságában. De ha ezt onnan szerezte meg az öreg, akkor egyuttal a nevemet és az állásomat is meg kellett tudnia. És most mégis engedné nekem, hogy egy idegen embernek a nevéért írjam rá egy váltóra, hogy aztán azzal üldözhessen valaki, mint Lugarto Gontrant őt felvonáson keresztül! Ej de megharagudtam erre a puposra! Kedvem lett volna őt egyenesre kalapálni, mikor ujra elém biczebőczázott.

Ő hozta a kalamust, én meg a kalamárist.

Ravaszul sunyított felém. Gondolta, hogy: megtaláltad az egérfogót ugyé? odakapta az ujjadat?

Igaz, hogy reszketett a kezem, mikor a tollat belemártottam a tintába.

Cseppentettem is egy akkora malaczt a váltó hátára, hogy csak a füle meg a farka hiányzott: a négy lába meg volt.

— Nem tesz semmit. Monda az öreg; s felnyalta a nyelvével a tintát.

— Mondtam neki, hogy azt ne tegye, mert az méreg.

Nevetett ő azon. Hozzá szokott ő már, hogy deci-számra igya a mérget.

Én aztán másodszer is neki akasztottam a tollat a papirosnak s a kezdő *K* betűnél minyárt olyan két új tinta fecscset dupláztam ki belőle, hogy annak már most minden attribútuma megvolt, a mi egy malacznak szükséges. De ezt már én törültem el a kabátom ujjával.

— De már, édes barátom, mondék eldobva a tollat, ilyen elcsufított váltóval a takarékpénztár előtt meg nem jehetünk, mert ott majd azt mondják, hogy malacz csordára nem zálogoznak. Ezt már én rontottam el. Itt van két forint: vegyen ön másikat. Aztán majd holnap visszajövök; jobb tollat, jobb tintát hozok magammal, s aláírom, szépen, a hogy illik. Most pedig sietek; várnak, magamat ajánlom.

A kis gnóm vette észre, hogy miben sántikálók? s ő jobban értett a sántikáláshoz: ő volt a »preferenciás sánta«, a hogy ferbli műnyelven nevezzük. Elkezdte a szeméit felfelé forgatni.

— Csakhogy nekünk erre a váltóra már holnap reggel okvetlenül szükségünk van; mert kilencz órán túl nem veszik fel a censurára. Sokkal egyszerűbb lenne a dolog, ha ön, kedves üzlettársam, ma délután, úgy este felé, ellátogatna ismét hozzánk. Én ugyan nem leszek itthon, sürgős ügyben kell eltávoznom. De itthon lesz a leányom. Ő nála fogom hagyni a váltót. Másra nem merem bízni; mert ovatosnak kell lenni az embernek. Aztán, hogy a Kozáknak, vagy más valakinek ne tűnjék föl az ön idejövetele: kérem, legyen szives ezt a kulcsot magához venni, a melylyel a kerten keresztül a kis ajtón át bejöhet: ön ismeri már a bejárást. — No hát Isten önnel uram. Remélem, hogy nem fog rólunk megfélekezni . . . s addig szorongatta a kezemet, míg bele szorította a markomba azt a kulcsot. S aztán ki-komplimentirozott az ajtón.

De már ide megint tegyünk három pontot, mintha egy váltóra ejtett három szörnyű tintacsepp volna.

\* \* \*

(Folytatása köv.)

## Locsifecsi Rém Józsi az irói körben.



Egy író meglőtt egy ügyvédet, — irták a lapok. Aztán kiszült, hogy nem is igaz. Azt még soha sem ujságolták, hogy ügyvéd lőtt volna meg író. Pedig ez hányszor volt igaz.

\*

A brü-szeli ünnepélyen az egész országot csak két hirlapíró képviseli: Gelléri meg Asbóth. Aztán kiderül, hogy ebből a kettőből is az egyik a »Hont«-t képviseli, »Magyarország«-ot meg egy sem.

\*

Tegnap arrul beszéltünk a kávéházban, hogy nemes ember-e egy bizonyos szerkesztő?

Abban állapotunk meg, hogy lehetetlen nemes embernek lennie, mert a ki nagy ujságíró akar lenni, az muszáj hogy nagy paraszt legyen.

\*

De engedelmet kérek, most már leülök.

## Bozontos Uszubu a helezetről.

**Méknü csapjon abba a keleti kérdésbe! Annyi feleletet potyáztak el mán reá; a mint láozczik, még se lesz belőle addig nyugoti állapot, míg úgy nem ógygák meg, hogy aszt kiáttýák annak a muszkanak, hogy: dolu gatyu!**

## Töksi és Buksi.

*Töksi.* De Khinárul már régen nem irnak az ujságok.

*Buksi.* Dehogy is nem. Csak hogy te azt nem érted, hogy mikor irnak s mikor nem. Pedig mikor olyat emlegetnek, a mi szerintök nálunk történik, az mind khinai história, mikor pedig khinai históriát mondanak el, az mind saját édes magunk története.

*Töksi.* Á, á!

*Buksi.* Világos; például vedd csak a magyar zászló becsülete megvédésének a históriáját.



## Tallérossy Zebulon levele Mindenváró Ádámhoz.

Tekintedezs barátom uram!

Sehogy se nem megy dolog akuratosan. Probalyak finyezs portat mindenfilekipen kapaczitalnyi: jo tanacs, ultimatummal; nem sikerüli egy sem.

Hja, mer nem tucyak: hogy kelene kapaczitalazst elkezdényi? Belathatak volna mar edig diplomata, hogy nem hasznalya se szip szo, se csunya szo (ircsd: agyu). No iszen eszt be is latak, hanem most mar aszt kezdik, hogy maj flotta-demonstraczióval raja ijesztenek.

Hanem tartok in eszt csalfa reminynek. Juthatna eszibe diplomacziának rigijo magyar közmondazs: szip a szip szo, de szeb a muzsika. Ebül a közpildabeszidbül osztan gyönyörüsigenes meg lehet szultan ü felsigit fognyi.

Ugyanizs: flotta-demonstraczióval legyen tele rakval valaményi panczilos hajo agyukal, hajo belseje leginysigel; de mikorara demonstraczióra kerül a dolog, demonstralni kel,



hogy az az agyu mind bomberdó, havasi kürt, izs fagot, leginyzsig meg csehorszagbul kibirelt muzsikusok. Legyen enek a flotanak tengernyga ne Seymur, hanem *Czibulka*, a magyar kappelmajiszter, a ki muzsikaltata ezen a hiten Brüsszelben. Konstantinapoly elöt osztan forditask meg valaményi fujo instrumentum a nyilasaval töröknek — osztan fujanak belijök cseh muzsikusok.

Meglam, hogy a neki forditot tatongo lyukaktul megjiet

török csaszar milyen halazs örömrre fog vidulnyi anak halatara, hogy hiszen ez — török muzsika, — izs jot alok rula, hogy lehet akor vele nyulat fogatnyi; raal mindenre.

De hat az ilyenek a kitalalasahez mindig egy Kolumbus vagy pedig egy Tallérossy Zebulon kel.

Maradok izs, a ki vagyog.

Alazatos szolgálja Tallérossy Zebulon.

### Ama bizonyos esizmadia s felesége kérdései és feleletei.



ORACIUM: Csak mi nem szorulunk közös akcióra; magunk is tudunk flotta-demonstrációt csinálni Egerben.

— — Már kinevezték a közös tengernagyot is ahoz a flotta-demonstrációhoz. Ugy hiják, hogy *Seymur*. (Az osztán a szerencés flottás.)

— — Tyűh, az Árgyelussát is! Baj van hékás. (Ne ijesztgessen kend.) A budai alagut azzal fenyegetőzik, hogy ő összeomlik. (Ugyan mi baja lehet?) Vizi betegségben szenved; mindennap ötven akó vizet ad ki magából; már ki is küldtek egy bizottságot a megvizsgálására. (Osztán benne van-e a bizottságban Pulszky Ferencz a szivattyujával?)

— — Csak nézd el, hogy milyen praktikus az az ánglus. Megint kitalált valamit, azt: hogyan kell az unalmas szónokot a képviselőházban elhallgattatni? (No!) Hát ha olyan se hossza se vége dikcióra gyujt rá valamelyik képviselő, akkor a tuloldalón rákezdi egy a hortyogást. (Ejnye, ezt a találmányt nálunk még tökéletesíteni is lehetne ugy, hogy mindjárt Simonyi Ernőre biznák az alvást.)

— — Nini! A bolgár fejedelem megházasodik. Elveszi a montenegrói fejedelem leányát. (Osztán szép-e a menyasszony?) Szép a csudát! de épen azt olvasom, hogy a szépsége egy kicsit hiányos. (Hát minek veszi el?) Politikából. (No hallja kend, obból lesz még az igazi keleti-nyugoti bonyodalom.)

— — (Jé! az osztán a szabó.) Melyik? (Az a bizonyos párisi szabó, a ki a gasteini fürdőben van, osztán van neki egy intendánsa, egy titkárja, egy futárja meg egy komornyikja.) Jaj, hát ne ugy mondd, hanem ugy, hogy az osztán az intendáns, titkár, stb., a kik még fürdőre is szabóval utaznak.

## AZ „ÜSTÖKÖS“ ARCZKÉPCSARNOKA.

VII.

WEISZ B. FERENCZ.



# AZ „ÜSTÖKÖS“ ARCZKÉPCSARNOKA.

VII.

## WEISZ B. FERENCZ.

Motto: »Azt olvasom az ujságokban, hogy Weisz B. F. holnap lesz 80 éves.«

»Azt olvasom az ujságokban« szokta a városi közgyűlésen a jó öreg beszédét kezdeni. Így akarta a multkor is a szeretetház ügyében. Hanem a főpolgármester nem engedte, hogy elmondja: mit olvasott az ujságokban?

Pedig meg kell adni, hogy mindig tudott még a jó Weisz bácsi, (az a B. a nevében bizonyosan bácsit jelent,) olyat mondani, a mit olvashatott ugyan más is az ujságban, de csak azután, mikor már az öreg a közgyűlésen elmondta.

\* \* \*

A főpolgármester különben hihetőleg úgy okoskodott, hogy hiszen egy 80 éves öreg ur már úgy is annyi sokat beszélhetett életében. Hadd beszéljen már másvalaki is.

Hát aztán beszél is ott sok mindenki.

De tenni: az a virtus.

Pedig azt megint meg kell adni, hogy ahoz mérve, a mennyit Weisz eddig tett, igazán szófukarnak kell őt tartani.

\* \* \*

Hogy milyen bölcs az ember a közgyűlésen, azt mindenki tudja. A ki csak ért a szónoklathoz, annak mindegyiknek meg van a maga igaza; azt osztán nem kapacitálod még külön beszéddel, mint az övé volt, már csak azért se, nehogy elismerje, hogy te jobban bírod a szót, — ha meg okosabb érveket is hozasz fel a magad állítása mellett, mint amaz a magáéi mellett, akkor meg épen nem boldogulsz vele, lévén nálunk a legnagyobb becsületsértés az a mondás, hogy: *számár vagy*.

Tapasztalta ezt az öreg Weisz, de gyakran. Primo mikor arról volt szó, hogy vállalkozó társulatnak adja-e ki a város a légszusz-világítást, minopoliumul? — Weisz nagyon szépen kimutatta, hogy milyen kár lesz azt valamely társulatnak kiadni.

Megharagudtak rá, hogy olyan okosan tudott beszélni, csak azért is átadták.

Bánják is mig élnek, mindig.

\* \* \*

Tudván, azonban Weisz bácsi már régesrég az ő jóra törekvésének illetően való felsülését, egyszer fortélylyal élt a nagy szónokok ellenében.

A 60-as években a vízvezeték kérdése jöven szóba, gr. Szapáry Antal meg Rottenbiller more patrio azon voltak, hogy a vízvezetékét idegen társulat építse ki. Az öreg Weisz megint sorompóba állt a mellett, hogy építsünk magunk. Persze, hogy nem hallgattak rá. Már a szerződési pontozatok is alá voltak írva.

Most jön az öreg ur fortélyja.

Egy könyv jelent meg akkor Zürichben, »a községi vízvezetékéről,« *Bürgerlich*-től. Ebből a könyvből meghozott volt ő annyit, a mennyire szüksége volt, a példányokat kiosztotta a bizottsági tagok között, azokban meg volt annyi jóra valóság, hogy elolvasták.

S horrendum: ellene szavaztak az eredeti tervezetnek, t. i. annak, hogy idegennek adassék a vízvezeték kiépítése.

Igy a város épen harmadrésznit költött a vízvezetékére.

\* \* \*

Soha méltatlanabbul embert nem gyanusítottak, mint azzal őt, hogy Kossuth azért nevezte volt ki őt keresk. miniszteri osztály-tanácsossá, mert adósa volt Kossuth.

Mások ajánlották őt e tisztségre.

Hanem az is bizonyos, hogy valami nagy szüksége nem volt erre az ajánlatra.

Elég volt hozzá *Pulszky*.

\* \* \*

Talán csak Posner K. L.-nak van annyi érdemjele mint neki. Csakhogy Posner kint viseli mind, a kabátján, a Weisz érdemjelei pedig szanaszét vannak. Arvaházak, szeretetházak, szegényekről gondoskodó intézetek mind dicsérik az ő nevét.

Leghíresebb azonban ez idő szerint azon agitáció révén, melyet egy országos takarékpénztár létesítése körül kifejtett. Aztán milyen eredeti ez a takarékpénztár is. Nem kell hozzá nagy fizetésű igazgató, sok igazgató tanácsos, pénztárnok, kettős könyvvitelt értő könyvvezető stb.

Talán azért is megy oly lassan előre ennek az institutumnak, t. i. az *iskolai takarékpénztárnak* az ügye.

## AZOK AZ „ELSŐ FECSKÉK,”



melyek későn jöttek, de még mindig igen korán jöttek.

AZ A MÜLTHE TI HIR,



hogy Tiszát a Széll megütötte, bizonyosan egy korábbi hirtől eredt; csak hogy az megfordítva történt.



Ásítózva megy haza a képviselő ur az országházból.

— Unalmas volt ugy-e, nagysás uram az ülés? — kérdi gazdasszonya.

— De hogy unalmas! Nagyon is érdekes; úgy kiabálnak, az embert még alunni se hagyják.

Pisztoly-párbajra keresett egy

dandy segédeket. Megszólítja egyik barátját, hogy vállalja el az egyik szekundánságot.

— Nem, barátom, nem kockáztathatom az életemet, jegyesem van. A segédeknek oldalt félre kell állni, s valamelyik golyó könnyen eltalálhatja. — Hanem ellenfeled szívesen leszek! . . .

Sohajtozik a két laktárs hónap vége felé: nincs már semmijök, a mit zálogba lehetne csapni.

— Hajh! bezzeg volt elég gyűrűm, míg szeretőm volt, — sóhajt az egyik.

— Hej! nekem is volt, sóhajt a másik, míg szeretőm nem volt.

A professor kérdi a diákot a vizgán a német irodalom történetéből.

— Hát mondja meg, mikor adták ki Schillert?

— Kérem ásson, — Noé óta nagyon sokszor kiadták már azt.

— Ebben az óriási hőségben a víz is ihatatlan meleg. Télen meg ihatatlan fagyos hideg.

— Az ám, — mondja a fiatal menyecske, jó lett volna belőle pár üveggel eltenni nyárra.

### Isztrikuz és Naszalmicseszkul.

**Isztr.** No azok az angolok is rövid időn megkésereülték, hogy Gladstonet olyan nagyon a tenyerükre vették.

**Nasz.** Az ám; most aztán ők is elmondhatják, hogy sirva *wighad* az angol.

**Isztr.** Most már a »Pesti Napló«-ék azon tervelgetnek: hogyan intézzük a monarchia sorsátul függetlenül Magyarország sorsát?

**Nasz.** Biz' azt jól teszik, mert csak ők értenek ahhoz; 1867-ben is ők intézték azt *el*.

### DIVAT.



— Nézd csak, milyen rövid szoknyákat viselnek most.

— Hát ha nem is a szoknya rövid, hanem a hölgy hosszú belé! . .

### SZEGÉNY GAZDAG.



— Mit akarnak barátaim?  
 — Dolgozni; munkát kérünk.  
 — De az istenért, hol vegyem, mikor magának sincs semmi dolgom.

### SZERKESZTŐI SUBROSA.

**Dr. K-y K-ly.** De hát mennyiben érdekelné ez a mi publikumunkat? Sajnáljuk, hogy kérésének eleget nem tehetünk. — **H-i J-f.** »Hozzá.« Tessék vele egyenesen a címzetthez fordulni. — **B-gh Fucz.** (Bpst.) Az új szállitmány is megérkezett. — **K-ó.** (Ujvdk.) Ez utánzása volna egy másik lap ilyen alakjának, s tegyük hozzá mindjárt: nagyon tökéletlen alakjának. Egyebet kérünk. — **K-s K-n.** (Bpst) Eltalálta ön: a kérdéses rovat a múlt számból kimaradt; üzenetünk pedig az abban foglaltakra vonatkozott. — Azt a mit újabban kér: engedjen meg, nem lehet teljesíteni, nem pedig azért, mert az az egy — nem jó. El nem tudjuk képzelni: miért ragaszkodik ön ennek a közléséhez, mikor sokkal jobbakat tud ön produkálni. Hanem arra sem állunk ám rá, a mivel a közlésre biztat, hogy inkább egyebet ne adjunk majd öntől. Az kellene még! — Az ajánlott rovat nagyon jó lesz. — Különben pedig látogasson meg bennünket a délelőtti órákban. — **V-ny A-l.** (M. Sztg.) Most már jól eltesszük.

**Több kéziratról jövőre.**

## A Riunione Adriatica biztosító társaság Triesztben

Folyó 1.6 21-kén tartott közgyűlésén előterjesztett szármadása, mely a felügyelő bizottság által megvizsgáltatott és helyben hagyatott, a bevezető részben az 1879-iki forgalmi év eredményeit tünteti fel, melyek általában kedvezőknek mondhatók; a társaság működési köre, népszerűsége, hitele és közgeinek buzgalma folytán ez évben is nyert kiterjedésében, dacára annak, hogy az üzleti viszonyok nem javultak s dacára a rendkívüli versenynek. A szármadásba csakis a tényleg realizált eredmények vannak felvéve, a csak később esedékes értékegyek stb. kizárásával. Az elemi biztosítás különféle — tűz, jég, szállítási — ágaihoz a biztosított értékek 1879-ben 990 millió forintot tettek ki, dijakból pedig 5.936,084 frt 84 krt tett be a társaság. Az 1879-ben kifizetett károk 4.001,879 frt 59 krt tesznek; a társaság fennállása óta összesen 90,330,811 frt 42 kr. fizettetett ki károkért. A tűz- és jégbiztosítások díjtartaléka, a viszontbiztosításra eső részlet levonásával 1,442,315 frt 50 krra megjelöl s különösen a tűzbiztosítási tartalék minden teherment és több mint 50 százalékát teszi a társaság részére fenmaradt díjaknak, a mi oly magas százalék, melyet ritka társaság mutathat fel. A jégbiztosítási tartalék érintetlenül hagyatott s továbbra is 300.000 forintnak lett felvéve, jöjjelhet a jégbiztosítási ágban az 1889-ik év folyamán több mint 100.000 frt veszteséget szenvedett a társaság. — Az értékpapírok árfolyamának emelkedéséből 43,365 frt 86 kr. vétetett fel az évi nyereségbe, a 40.000 frtból tartalékok alakítanak árfolyamigadozások esetére. E nyereség kiszámításánál az életbiztosítási ágba tartozó értékpapírokat nem vették számba; ezen ágban az össztartalék-mennyiség 6,819,998 frt 35 kr. Ezen kívül csak a jövő években ese-

dékes dijakból 9,437,578 frt 35 krrnyi összeg van a társaság birtokában. Valamennyi tartalékösszeg és kiadás leszámításával — az életbiztosítástól eltekintve — a nyereség 176,749 frt 67 kr. Ebből levonva 20 százalékot a nyereségi tartalékalap számára, továbbá az üzletvezetőség részére eső hányadot és a társasági hivatalnokok takaréki- és ellátási pénztárának (melynek vagyona 130,048 frt 90 kr.) juttatott összeget egy részvényre eső osztalék 36 frtban lett megállapítva, mely július 26-án fizettetik ki. A társaság aktívái és passzívái állásából következő tételeket emeljük ki: Aktívák: külvivő befizetések részvényekre 1,980,000 frt, pénztári állomány 104,829 frt 41 kr., az osztrák hitelintézetnél, takarékpénztárak- és különböző bankároknál elhelyezett összeg 732,789 frt 80 kr., váltótárca 575,511 frt 85., értékek 1,208,461 frt, ingatlanok Triesztben 380,000 frt., kölcsönök értékpapírokra 34,928 frt., jelzálog kölcsönök 38,233 frt 69 kr., az ügynökségek számlái 971,698 frt 38 kr., különböző biztosító társulatoknál 164,592 frt 49 kr. Passzívák: részvénytőke 3,300,000 frt, nyereségi tartalékalap 1,442,315 frt 50 kr., tűz és szállítási biztosítási tartalék 1,442,315 frt kr., jégbiztosítási tartalék 300,000 frt, tartalék áringadozások számára 40,400, kártartalék 215,490 frt. számlák különböző társaságok javára 282,267 frt, 16 kr. Az életbiztosítási osztály vagyoni állására megemlítendő: trieszti ingatlanok 627,000 frt, lécsi, budapesti, brünni, milánói és velencei ingatlanok 2,388,900 frt, előlegek kötvényekre 304,115 frt, előleg kézi zálogokra 68,349 frt, 64 kr., az osztrák hitelintézetnél 200,000 frt, összesen 5.258,178 frt, 64 kr. A közgyűlés a jelentést élénk megalapozással vette tudomásul s az igazgatóságnak a felmentvényt megadta.

Laptulajdonos:	Felölös szerkesztő:	Rajzolja:	Budapest, 1880.
<b>JÓKAI MÓR.</b>	<b>SZABÓ ENDRE.</b>	<b>JANKÓ.</b>	<b>NYOM. AZ „ATHENAEUM” NYOM.</b> (Athenaeum-épület.)

## HIRDETÉSEK.

### Vadászat kedvelőinek.

16 minőségű, hadi kétesővíz **Lefny** 4,50. Kutyavadász asztrók 50 kr. **Chovra-fernyer** valódi Rubin-ösztel 2,50. Kutyavadász asztrók 50 kr. **Uj** városi asztrók 4,8, 10 frt. Kutyavadász asztrók 1,20, 1,50, 2,00, 2,50, 3,00, 3,50, 4,00, 4,50, 5,00, 5,50, 6,00, 6,50, 7,00, 7,50, 8,00, 8,50, 9,00, 9,50, 10,00, 10,50, 11,00, 11,50, 12,00, 12,50, 13,00, 13,50, 14,00, 14,50, 15,00, 15,50, 16,00, 16,50, 17,00, 17,50, 18,00, 18,50, 19,00, 19,50, 20,00, 20,50, 21,00, 21,50, 22,00, 22,50, 23,00, 23,50, 24,00, 24,50, 25,00, 25,50, 26,00, 26,50, 27,00, 27,50, 28,00, 28,50, 29,00, 29,50, 30,00, 30,50, 31,00, 31,50, 32,00, 32,50, 33,00, 33,50, 34,00, 34,50, 35,00, 35,50, 36,00, 36,50, 37,00, 37,50, 38,00, 38,50, 39,00, 39,50, 40,00, 40,50, 41,00, 41,50, 42,00, 42,50, 43,00, 43,50, 44,00, 44,50, 45,00, 45,50, 46,00, 46,50, 47,00, 47,50, 48,00, 48,50, 49,00, 49,50, 50,00, 50,50, 51,00, 51,50, 52,00, 52,50, 53,00, 53,50, 54,00, 54,50, 55,00, 55,50, 56,00, 56,50, 57,00, 57,50, 58,00, 58,50, 59,00, 59,50, 60,00, 60,50, 61,00, 61,50, 62,00, 62,50, 63,00, 63,50, 64,00, 64,50, 65,00, 65,50, 66,00, 66,50, 67,00, 67,50, 68,00, 68,50, 69,00, 69,50, 70,00, 70,50, 71,00, 71,50, 72,00, 72,50, 73,00, 73,50, 74,00, 74,50, 75,00, 75,50, 76,00, 76,50, 77,00, 77,50, 78,00, 78,50, 79,00, 79,50, 80,00, 80,50, 81,00, 81,50, 82,00, 82,50, 83,00, 83,50, 84,00, 84,50, 85,00, 85,50, 86,00, 86,50, 87,00, 87,50, 88,00, 88,50, 89,00, 89,50, 90,00, 90,50, 91,00, 91,50, 92,00, 92,50, 93,00, 93,50, 94,00, 94,50, 95,00, 95,50, 96,00, 96,50, 97,00, 97,50, 98,00, 98,50, 99,00, 99,50, 100,00, 100,50, 101,00, 101,50, 102,00, 102,50, 103,00, 103,50, 104,00, 104,50, 105,00, 105,50, 106,00, 106,50, 107,00, 107,50, 108,00, 108,50, 109,00, 109,50, 110,00, 110,50, 111,00, 111,50, 112,00, 112,50, 113,00, 113,50, 114,00, 114,50, 115,00, 115,50, 116,00, 116,50, 117,00, 117,50, 118,00, 118,50, 119,00, 119,50, 120,00, 120,50, 121,00, 121,50, 122,00, 122,50, 123,00, 123,50, 124,00, 124,50, 125,00, 125,50, 126,00, 126,50, 127,00, 127,50, 128,00, 128,50, 129,00, 129,50, 130,00, 130,50, 131,00, 131,50, 132,00, 132,50, 133,00, 133,50, 134,00, 134,50, 135,00, 135,50, 136,00, 136,50, 137,00, 137,50, 138,00, 138,50, 139,00, 139,50, 140,00, 140,50, 141,00, 141,50, 142,00, 142,50, 143,00, 143,50, 144,00, 144,50, 145,00, 145,50, 146,00, 146,50, 147,00, 147,50, 148,00, 148,50, 149,00, 149,50, 150,00, 150,50, 151,00, 151,50, 152,00, 152,50, 153,00, 153,50, 154,00, 154,50, 155,00, 155,50, 156,00, 156,50, 157,00, 157,50, 158,00, 158,50, 159,00, 159,50, 160,00, 160,50, 161,00, 161,50, 162,00, 162,50, 163,00, 163,50, 164,00, 164,50, 165,00, 165,50, 166,00, 166,50, 167,00, 167,50, 168,00, 168,50, 169,00, 169,50, 170,00, 170,50, 171,00, 171,50, 172,00, 172,50, 173,00, 173,50, 174,00, 174,50, 175,00, 175,50, 176,00, 176,50, 177,00, 177,50, 178,00, 178,50, 179,00, 179,50, 180,00, 180,50, 181,00, 181,50, 182,00, 182,50, 183,00, 183,50, 184,00, 184,50, 185,00, 185,50, 186,00, 186,50, 187,00, 187,50, 188,00, 188,50, 189,00, 189,50, 190,00, 190,50, 191,00, 191,50, 192,00, 192,50, 193,00, 193,50, 194,00, 194,50, 195,00, 195,50, 196,00, 196,50, 197,00, 197,50, 198,00, 198,50, 199,00, 199,50, 200,00, 200,50, 201,00, 201,50, 202,00, 202,50, 203,00, 203,50, 204,00, 204,50, 205,00, 205,50, 206,00, 206,50, 207,00, 207,50, 208,00, 208,50, 209,00, 209,50, 210,00, 210,50, 211,00, 211,50, 212,00, 212,50, 213,00, 213,50, 214,00, 214,50, 215,00, 215,50, 216,00, 216,50, 217,00, 217,50, 218,00, 218,50, 219,00, 219,50, 220,00, 220,50, 221,00, 221,50, 222,00, 222,50, 223,00, 223,50, 224,00, 224,50, 225,00, 225,50, 226,00, 226,50, 227,00, 227,50, 228,00, 228,50, 229,00, 229,50, 230,00, 230,50, 231,00, 231,50, 232,00, 232,50, 233,00, 233,50, 234,00, 234,50, 235,00, 235,50, 236,00, 236,50, 237,00, 237,50, 238,00, 238,50, 239,00, 239,50, 240,00, 240,50, 241,00, 241,50, 242,00, 242,50, 243,00, 243,50, 244,00, 244,50, 245,00, 245,50, 246,00, 246,50, 247,00, 247,50, 248,00, 248,50, 249,00, 249,50, 250,00, 250,50, 251,00, 251,50, 252,00, 252,50, 253,00, 253,50, 254,00, 254,50, 255,00, 255,50, 256,00, 256,50, 257,00, 257,50, 258,00, 258,50, 259,00, 259,50, 260,00, 260,50, 261,00, 261,50, 262,00, 262,50, 263,00, 263,50, 264,00, 264,50, 265,00, 265,50, 266,00, 266,50, 267,00, 267,50, 268,00, 268,50, 269,00, 269,50, 270,00, 270,50, 271,00, 271,50, 272,00, 272,50, 273,00, 273,50, 274,00, 274,50, 275,00, 275,50, 276,00, 276,50, 277,00, 277,50, 278,00, 278,50, 279,00, 279,50, 280,00, 280,50, 281,00, 281,50, 282,00, 282,50, 283,00, 283,50, 284,00, 284,50, 285,00, 285,50, 286,00, 286,50, 287,00, 287,50, 288,00, 288,50, 289,00, 289,50, 290,00, 290,50, 291,00, 291,50, 292,00, 292,50, 293,00, 293,50, 294,00, 294,50, 295,00, 295,50, 296,00, 296,50, 297,00, 297,50, 298,00, 298,50, 299,00, 299,50, 300,00, 300,50, 301,00, 301,50, 302,00, 302,50, 303,00, 303,50, 304,00, 304,50, 305,00, 305,50, 306,00, 306,50, 307,00, 307,50, 308,00, 308,50, 309,00, 309,50, 310,00, 310,50, 311,00, 311,50, 312,00, 312,50, 313,00, 313,50, 314,00, 314,50, 315,00, 315,50, 316,00, 316,50, 317,00, 317,50, 318,00, 318,50, 319,00, 319,50, 320,00, 320,50, 321,00, 321,50, 322,00, 322,50, 323,00, 323,50, 324,00, 324,50, 325,00, 325,50, 326,00, 326,50, 327,00, 327,50, 328,00, 328,50, 329,00, 329,50, 330,00, 330,50, 331,00, 331,50, 332,00, 332,50, 333,00, 333,50, 334,00, 334,50, 335,00, 335,50, 336,00, 336,50, 337,00, 337,50, 338,00, 338,50, 339,00, 339,50, 340,00, 340,50, 341,00, 341,50, 342,00, 342,50, 343,00, 343,50, 344,00, 344,50, 345,00, 345,50, 346,00, 346,50, 347,00, 347,50, 348,00, 348,50, 349,00, 349,50, 350,00, 350,50, 351,00, 351,50, 352,00, 352,50, 353,00, 353,50, 354,00, 354,50, 355,00, 355,50, 356,00, 356,50, 357,00, 357,50, 358,00, 358,50, 359,00, 359,50, 360,00, 360,50, 361,00, 361,50, 362,00, 362,50, 363,00, 363,50, 364,00, 364,50, 365,00, 365,50, 366,00, 366,50, 367,00, 367,50, 368,00, 368,50, 369,00, 369,50, 370,00, 370,50, 371,00, 371,50, 372,00, 372,50, 373,00, 373,50, 374,00, 374,50, 375,00, 375,50, 376,00, 376,50, 377,00, 377,50, 378,00, 378,50, 379,00, 379,50, 380,00, 380,50, 381,00, 381,50, 382,00, 382,50, 383,00, 383,50, 384,00, 384,50, 385,00, 385,50, 386,00, 386,50, 387,00, 387,50, 388,00, 388,50, 389,00, 389,50, 390,00, 390,50, 391,00, 391,50, 392,00, 392,50, 393,00, 393,50, 394,00, 394,50, 395,00, 395,50, 396,00, 396,50, 397,00, 397,50, 398,00, 398,50, 399,00, 399,50, 400,00, 400,50, 401,00, 401,50, 402,00, 402,50, 403,00, 403,50, 404,00, 404,50, 405,00, 405,50, 406,00, 406,50, 407,00, 407,50, 408,00, 408,50, 409,00, 409,50, 410,00, 410,50, 411,00, 411,50, 412,00, 412,50, 413,00, 413,50, 414,00, 414,50, 415,00, 415,50, 416,00, 416,50, 417,00, 417,50, 418,00, 418,50, 419,00, 419,50, 420,00, 420,50, 421,00, 421,50, 422,00, 422,50, 423,00, 423,50, 424,00, 424,50, 425,00, 425,50, 426,00, 426,50, 427,00, 427,50, 428,00, 428,50, 429,00, 429,50, 430,00, 430,50, 431,00, 431,50, 432,00, 432,50, 433,00, 433,50, 434,00, 434,50, 435,00, 435,50, 436,00, 436,50, 437,00, 437,50, 438,00, 438,50, 439,00, 439,50, 440,00, 440,50, 441,00, 441,50, 442,00, 442,50, 443,00, 443,50, 444,00, 444,50, 445,00, 445,50, 446,00, 446,50, 447,00, 447,50, 448,00, 448,50, 449,00, 449,50, 450,00, 450,50, 451,00, 451,50, 452,00, 452,50, 453,00, 453,50, 454,00, 454,50, 455,00, 455,50, 456,00, 456,50, 457,00, 457,50, 458,00, 458,50, 459,00, 459,50, 460,00, 460,50, 461,00, 461,50, 462,00, 462,50, 463,00, 463,50, 464,00, 464,50, 465,00, 465,50, 466,00, 466,50, 467,00, 467,50, 468,00, 468,50, 469,00, 469,50, 470,00, 470,50, 471,00, 471,50, 472,00, 472,50, 473,00, 473,50, 474,00, 474,50, 475,00, 475,50, 476,00, 476,50, 477,00, 477,50, 478,00, 478,50, 479,00, 479,50, 480,00, 480,50, 481,00, 481,50, 482,00, 482,50, 483,00, 483,50, 484,00, 484,50, 485,00, 485,50, 486,00, 486,50, 487,00, 487,50, 488,00, 488,50, 489,00, 489,50, 490,00, 490,50, 491,00, 491,50, 492,00, 492,50, 493,00, 493,50, 494,00, 494,50, 495,00, 495,50, 496,00, 496,50, 497,00, 497,50, 498,00, 498,50, 499,00, 499,50, 500,00, 500,50, 501,00, 501,50, 502,00, 502,50, 503,00, 503,50, 504,00, 504,50, 505,00, 505,50, 506,00, 506,50, 507,00, 507,50, 508,00, 508,50, 509,00, 509,50, 510,00, 510,50, 511,00, 511,50, 512,00, 512,50, 513,00, 513,50, 514,00, 514,50, 515,00, 515,50, 516,00, 516,50, 517,00, 517,50, 518,00, 518,50, 519,00, 519,50, 520,00, 520,50, 521,00, 521,50, 522,00, 522,50, 523,00, 523,50, 524,00, 524,50, 525,00, 525,50, 526,00, 526,50, 527,00, 527,50, 528,00, 528,50, 529,00, 529,50, 530,00, 530,50, 531,00, 531,50, 532,00, 532,50, 533,00, 533,50, 534,00, 534,50, 535,00, 535,50, 536,00, 536,50, 537,00, 537,50, 538,00, 538,50, 539,00, 539,50, 540,00, 540,50, 541,00, 541,50, 542,00, 542,50, 543,00, 543,50, 544,00, 544,50, 545,00, 545,50, 546,00, 546,50, 547,00, 547,50, 548,00, 548,50, 549,00, 549,50, 550,00, 550,50, 551,00, 551,50, 552,00, 552,50, 553,00, 553,50, 554,00, 554,50, 555,00, 555,50, 556,00, 556,50, 557,00, 557,50, 558,00, 558,50, 559,00, 559,50, 560,00, 560,50, 561,00, 561,50, 562,00, 562,50, 563,00, 563,50, 564,00, 564,50, 565,00, 565,50, 566,00, 566,50, 567,00, 567,50, 568,00, 568,50, 569,00, 569,50, 570,00, 570,50, 571,00, 571,50, 572,00, 572,50, 573,00, 573,50, 574,00, 574,50, 575,00, 575,50, 576,00, 576,50, 577,00, 577,50, 578,00, 578,50, 579,00, 579,50, 580,00, 580,50, 581,00, 581,50, 582,00, 582,50, 583,00, 583,50, 584,00, 584,50, 585,00, 585,50, 586,00, 586,50, 587,00, 587,50, 588,00, 588,50, 589,00, 589,50, 590,00, 590,50, 591,00, 591,50, 592,00, 592,50, 593,00, 593,50, 594,00, 594,50, 595,00, 595,50, 596,00, 596,50, 597,00, 597,50, 598,00, 598,50, 599,00, 599,50, 600,00, 600,50, 601,00, 601,50, 602,00, 602,50, 603,00, 603,50, 604,00, 604,50, 605,00, 605,50, 606,00, 606,50, 607,00, 607,50, 608,00, 608,50, 609,00, 609,50, 610,00, 610,50, 611,00, 611,50, 612,00, 612,50, 613,00, 613,50, 614,00, 614,50, 615,00, 615,50, 616,00, 616,50, 617,00, 617,50, 618,00, 618,50, 619,00, 619,50, 620,00, 620,50, 621,00, 621,50, 622,00, 622,50, 623,00, 623,50, 624,00, 624,50, 625,00, 625,50, 626,00, 626,50, 627,00, 627,50, 628,00, 628,50, 629,00, 629,50, 630,00, 630,50, 631,00, 631,50, 632,00, 632,50, 633,00, 633,50, 634,00, 634,50, 635,00, 635,50, 636,00, 636,50, 637,00, 637,50, 638,00, 638,50, 639,00, 639,50, 640,00, 640,50, 641,00, 641,50, 642,00, 642,50, 643,00, 643,50, 644,00, 644,50, 645,00, 645,50, 646,00, 646,50, 647,00, 647,50, 648,00, 648,50, 649,00, 649,50, 650,00, 650,50, 651,00, 651,50, 652,00, 652,50, 653,00, 653,50, 654

